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Dallo Studio Amato di Roma, 18 aprile 2019 

 

Inizia la stagione dei rimborsi trimestrali dell’Iva 
 

Entro il prossimo 30 aprile scade il termine per l’invio del modello TR per la 

richiesta di rimborso o di utilizzo in compensazione del credito Iva relativo al 

primo trimestre. Il nuovo modello TR. 

 

Ricordiamo che il modello può essere utilizzato dai contribuenti che nel trimestre maturino 

un’eccedenza di Iva detraibile superiore a 2.582,28 euro che intendono chiedere il 

rimborso o che vogliono utilizzare l’Iva in eccedenza in compensazione. 

 

Il modello potrà essere utilizzato nelle seguenti situazioni: 

Aliquota media delle vendite inferiore a quella degli acquisti (compresa 

inversione contabile e split payment), la percentuale media delle vendite deve essere 

maggiorata del 10%, non occorre tener conto delle movimentazioni riguardati beni 

ammortizzabili e il risultato percentuale (attivo e passivo) deve contenere con due 

decimali. 

Operazioni non imponibili che superino il 25% di tutte le operazioni effettuate. 

Operazioni con soggetti esteri che superino il 50% di tutte le operazioni e che 

riguardino lavorazioni relative a beni mobili, trasporti e prestazioni relative di 

intermediazione, accessorie a queste ultime, prestazioni di servizi di natura creditizia, 

finanziaria, assicurativa. 

Soggetti passivi stabiliti all’estero identificati in Italia od operanti tramite 

rappresentante fiscale. 

 

Ricordiamo che le richieste di rimborso trimestrali non concorrono alla formazione del 

limite annuo di 700.000 euro. 
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